
 

 

 

 

“Εκρηκτικό” ενδιαφέρον για νέες ΑΠΕ λίγο πριν την έναρξη των νέων ενεργειακών 

αγορών 

Το 2020 είναι το έτος όπου επιτέλους θα λειτουργήσουν οι νέες αγορές του target model στην 

Ελλάδα. Στα πλαίσια αυτά, τόσο το υπουργείο όσο και η ΡΑΕ προετοιμάζουν το έδαφος για 

την έναρξη που προγραμματίζεται τον Ιούνιο και για το dry run που θα δώσει την ευκαιρία 

στους παίκτες της αγοράς να εγκλιματιστούν την άνοιξη. 

Τη στιγμή που οι παίκτες προετοιμάζονται για τις σημαντικές αλλαγές που θα επιφέρουν οι 

νέες αγορές, παρατηρείται έντονο ενδιαφέρον για νέα έργα ΑΠΕ. Κατά τη διάρκεια του 

κύκλου υποβολής Δεκεμβρίου, υποβλήθηκαν σχεδόν 500 αιτήσεις για μια συνολική γιγάντια 

ισχύ της τάξης των 15,6 γιγαβάτ. 

Ταυτόχρονα, παρατηρείται έντονη δράση σε αγοραπωλησίες έργων, ενώ οι πρόσφατες 

αποφάσεις για απελευθέρωση ηλεκτρικού χώρου στην Πελοπόννησο και άλλες περιοχές 

εντείνει ακόμα περισσότερο το επενδυτικό ενδιαφέρον. 

Δεν θα πρέπει να ξεχνάμε φυσικά και την κρίσιμη απόφαση της κυβέρνησης να απλοποιήσει 

την αδειοδοτική διαδικασία απομακρύνοντας την απαίτηση για άδεια παραγωγής και 

αντικαθιστώντας τη με μια απλούστερη μέθοδο. Οι εταιρείες και οι σύνδεσμοι των ΑΠΕ 

ζητούσαν αυτή την αλλαγή εδώ και χρόνια και πλέον μπορούν να κινηθούν πιο άνετα προς 

την υλοποίηση των σχεδίων τους. 

 

Η ΔΕΗ Ανανεώσιμες επιταχύνει τις επενδύσεις της 

Στην ανανεωμένη προσπάθεια ανάπτυξης των ΑΠΕ που διεξάγει η ΔΕΗ με στόχο να "πιάσει" 

ένα σημαντικό μερίδιο της αγοράς αναφέρθηκε σήμερα στο συνέδριο Athens Energy 

Dialogues ο διευθύνων σύμβουλος και αντιπρόεδρος της ΔΕΗ Ανανεώσιμες, Κωνσταντίνος 

Μαύρος. 

Όπως ανέλυσε, η εταιρεία κατασκευάζει 100 μεγαβάτ νέων έργων και ως το Μάιο βάζει 

μπροστά άλλα 280 μεγαβάτ με ενδιάμεσο στόχο τα 500 μεγαβάτ μέσα σε 36 μήνες. Ως 

γνωστόν, ο μακροπρόθεσμος στόχος που έχει τεθεί είναι να φτάσει η εταιρεία τα 3 γιγαβάτ. 

 

Αναβολή στις έρευνες υδρογονανθράκων στον Πατραϊκό Κόλπο 

Με απόφαση που ελήφθη στις 23 Δεκεμβρίου του 2019, η Ελληνική Διαχειριστική Εταιρία 

Υδρογονανθράκων συναίνεσε στο αίτημα που υπέβαλε στις 10 του μηνός η ΕΛ.ΠΕ 

ΠΑΤΡΑΪΚΟΣ Α.Ε. για 18μηνη παράταση, ήτοι μέχρι τις 2 Οκτωβρίου του 2021 για την 

ολοκλήρωση των εργασιών της δεύτερης φάσης του βασικού σταδίου ερευνών στην 

παραχώρηση «Πατραϊκός Κόλπος». 

Σημειώνεται ότι ο διαγωνισμός για την παραχώρηση του Πατραϊκού Κόλπου ξεκίνησε το 

2012. 

 

Αυξημένο το μερίδιο της ΔΕΗ το Δεκέμβριο στην προμήθεια 

Αύξηση κατά δύο μονάδες καταγράφει το ποσοστό της ΔΕΗ στην προμήθεια τον Δεκέμβριο 

του 2019 σε σύγκριση με ένα μήνα πριν, φτάνοντας στο 71.75%, σύμφωνα με το 

νεώτερο δελτίο του Χρηματιστηρίου Ενέργειας. 

Να θυμίσουμε ότι το ακριβώς προηγούμενο δίμηνο (Οκτώβριος και Νοέμβριος 2019) 

το μερίδιο της ΔΕΗ ήταν σταθερό στο 69,75%. 



 

 

 

 

Θωμάς: Η Ελλάδα θα αντλήσει 3,7-4,4 δις για την απολιγνιτοποίηση 

Στα 3,7-4,4 δις ευρώ θα ανέλθουν οι επενδύσεις που θα αντλήσει η Ελλάδα απο ευρωπαϊκούς 

πόρους στα πλαίσια του μεγαλεπήβολου σχεδίου της Κομισιόν για την απολιγνιτοποίηση, 

όπως ανέφερε ο υφυπουργός ΠΕΝ, Γεράσιμος Θωμάς, σε συνέντευξή του στον 9,84. 

Η Ελλάδα προτείνεται να λάβει περίπου 300 εκατ. ευρώ  από το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης. 

Τα κεφάλαια αυτά θα πρέπει να «παντρευτούν» με κεφάλαια από το ΕΣΠΑ (Ταμείο Συνοχής 

και εθνικούς πόρους).  Έτσι, υπολογίζεται να φτάσουμε –όσον αφορά στην συνεισφορά του 

πρώτου πυλώνα- σε ένα ποσό της τάξης των 900 εκατ.-1,5 δις ευρώ για την Ελλάδα. 

Στον ίδιο σχεδιασμό θα πρέπει να βάλουμε τον δεύτερο πυλώνα, με επίκεντρο το πρόγραμμα 

InvestEU, το διάδοχο του λεγόμενου «Ταμείου Γιούνκερ» για την περίοδο 2021-2027.   Εκεί 

προσβλέπουμε σε χρηματοδοτήσεις της τάξης των 1,8 δις. ευρώ  τουλάχιστον, ίσως να 

πάρουμε και περισσότερα, με δεδομένο και το ότι η  Ελλάδα είχε υψηλή απορροφητικότητα 

από το Ταμείο Γιούνκερ. 

Και τρίτον, προσβλέπουμε σε ποσό 1-1,2 δις. ευρώ  για δάνεια προς τον δημόσιο 

τομέα.  Συνολικά,  στο πακέτο αυτό προσφέρεται η δυνατότητα για επενδύσεις –και στους 

τρεις πυλώνες που προανέφερα- της τάξης των 3,7-4,4 δις. ευρώ. Όσον αφορά στο Ταμείο 

Δίκαιης Μετάβασης, αν κάνουμε τους υπολογισμούς για τα χρήματα που παίρνει η Ελλάδα 

ανά θέση εργασίας στα ορυχεία, η Ελλάδα έρχεται δεύτερη στην Ευρώπη με ποσό που 

αντιστοιχεί σε 73.400 ευρώ ανά εργαζόμενο. Είναι ένα πολύ καλό πακέτο αν είμαστε σωστά 

προετοιμασμένοι και έχουμε ολοκληρωμένα projects προς χρηματοδότηση. 

 

Η Όμιλος Κοπελούζου αποκτά το 10% της Senfluga 

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η εξαγορά του ποσοστού 10% του μετοχικού κεφαλαίου της 

Senfluga Energy Infrastructure Holdings S.A. (SENFLUGA) από την εταιρεία DAMCO 

ENERGY S.A. (“DAMCO”) του Ομίλου Κοπελούζου. Η ολοκλήρωση της συναλλαγής έλαβε 

χώρα μετά από τη λήψη όλων των σχετικών εγκρίσεων. 

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, τον Δεκέμβριο 2018 η SENFLUGA εξαγόρασε μετά από 

διεθνή διαγωνισμό ποσοστό 66% του μετοχικού κεφαλαίου του Διαχειριστή του Εθνικού 

Συστήματος Φυσικού Αερίου της Ελλάδας (ΔΕΣΦΑ). Η επένδυση εκ μέρους της DAMCO 

είναι το αποτέλεσμα ενός μακρύ και εποικοδομητικού διαλόγου μεταξύ των δύο μερών και 

έχει δομηθεί σύμφωνα με τους ίδιους όρους και συνθήκες με την απόκτηση του ΔΕΣΦΑ από 

την SENFLUGA και σε συμμόρφωση με το ισχύον ρυθμιστικό πλαίσιο. 

Οι μέτοχοι της SENFLUGA είναι τρεις πολύ σημαντικοί Ευρωπαίοι Διαχειριστές 

Συστημάτων Φυσικού Αερίου και συγκεκριμένα η ιταλική εταιρεία Snam, η ισπανική Enagas 

και η βελγική Fluxys, οι οποίοι είναι επίσης μέτοχοι  της εταιρείας Διαδριατικός Αγωγός 

Φυσικού Αερίου (ΤΑP). 

 

Τέλος στην άδεια παραγωγής για ΑΠΕ βάζει το ΥΠΕΝ 

Καταργείται η Άδεια Παραγωγής για τις ΑΠΕ και αντικαθίσταται με μια βεβαίωση που θα 

την παίρνει μέσα σε λίγες ημέρες ο επενδυτής, από το ενιαίο πληροφοριακό σύστημα που 

δημιουργείται. 

 

 



 

 

 

 

Ταυτόχρονα, προβλέπεται μεταβατική περίοδος για όσους επενδυτές υπέβαλαν αιτήσεις στη 

ΡΑΕ για άδεια παραγωγής μετά τον Μάρτιο του 2018. Τα έργα μέχρι Μάρτιο του 2018 θα 

εξεταστούν με το υφιστάμενο σύστημα. 

Στόχος του ΥΠΕΝ είναι να δημιουργηθεί άμεσα - σε συνεργασία με το Υπουργείο Ψηφιακής 

Πολιτικής - ένα ενιαίο, διαλειτουργικό σύστημα στο οποίο θα «τρέχουν» όλα τα σκέλη της 

αδειοδότησης των ΑΠΕ, από το αρχικό στάδιο που είναι η Άδεια Παραγωγής έως το τελικό 

στάδιο που είναι η Άδεια Εγκατάστασης και λειτουργίας. 


